

左转车道 为何不在左边？ 原来设置有讲究

经常开车的小伙伴们都习惯了左转在左侧、右转在右侧的车道设计。不过有市民留意到，市区有些路口并不是这样安排车道的：“左转弯道不应该在左边吗？为什么经过建筑路时，有个左转弯道在中间呢？”记者昨天从交警部门咨询得知，部分左转弯道不放在左边，是出于疏导交通和防止事故的考虑。



两个左转车道被分开安排

市民小秦反映，建筑路青祁路路口有一个左转弯道设在中间车道里，自己有一次不小心开错了。“想当然以为中间是直行车道，开过去发现不对劲，只能跟着前面的车子转弯后再掉头回来”，小秦表示幸好当时不是车道里第一辆车，不然可能就迷迷糊糊闯红灯了。“为什么这里会如此安排车道呢？”她记得从高架下来的地方，有些路口的左转弯道是设置在中间的，但单纯地面交叉路口这样设置的很少见。

记者在建筑路青祁路路口看到，北面、西面、南面3个进口的车道都为常规设置，两个左转弯道挨着放在最左边。但在由东往西方向，两个左转弯道是分开安排的，第一个左转弯道在最左边，第二个左

转弯道在从左往右数过来第四个车道，这个车道靠近路口处还画了禁止掉头的地面标志。对此交警支队秩序大队民警解释，建筑路青祁路交叉口是与快速路转换的大型路口，很多进出快速内环和太湖大道的车辆会经过这个路口。同时建筑路是一条东西方向主干道，日常交通流量非常大。经过改造拓宽之后，建筑路青祁路路口由东往西方向共设置了6个车道。在高峰时段，新梁溪人家小区出来的车辆大部分会由东往南左转，小区通道距离路口较近，如果按常规设置，车辆至少要连跨4个车道才能进入左转弯道。“这么多车需要连续变道，驾驶人会觉得很不方便，也容易与直行车辆发生冲突。”因此交警部门将一条左转弯道进行了右置处理。

左转右置属于路口特殊设置

正如小秦印象中那样，早些年青祁路梁溪路路口由北往南方向的渠化模式，如今在不少高架下来的路口普及使用，比如金城东路春华路路口由东往西方向等处，都是两个左转弯道分别设置在最左侧和中间，便于地面道路过来的车辆与从高架匝道下来的车辆互不干扰、各行其道。记者还注意到，市区有一些路口因为其他原因采取了左转右置的设置。如纺城大道金城东路路口由西往东方向，转弯车流超过了直行车流，这里两个左转弯道都设置在中间。交警介绍，该路口左转往新世界国际商贸城和五洲国际工业博览城的车辆很多，且相当一部分是大货车，如果把左转弯道放在最左边，只能达到1.5个车道的通行效率，调整左转弯道位置后路口通行能力得到了提升。而在友谊路上马墩

路路口由北往南方向，最左边的是直行车道，最右边的是左转、右转和掉头共用车道。原因在于交警发现之前不少私家车在左侧车道掉头时不能一次性完成，需要中间停顿倒一把方向，会影响道路通畅，左转弯道放在最右边后这个问题就解决了。

据了解，左转右置是针对个别交通流量复杂的路口采用的特殊交通组织形式，可以增大路口掉头半径，保证车辆一次顺利通过，并且渠化引导路段车流，防止需要左转的车流横切多条车道引发交通拥堵甚至交通事故。交警表示，市区大部分路口采用的是传统车道设置方式，特殊设置的路口都有清晰的交通标志标线和标牌，提醒驾驶人开车经过路口时仔细观察，千万别凭着习惯走错了。

(晚报记者 念楼/文、摄)

没有金钱交易就不犯法？ “内鬼”共享业主信息被起诉

本报讯 近日，滨湖区检察院以涉嫌侵犯公民个人信息罪对4名嫌疑人提起公诉。这些嫌疑人以前是房地产经纪公司的员工，却利用工作便利私自下载公司明令禁止外传的业主信息提供给其他同行，以帮助朋友、工作往来等缘由扩散业主个人信息。

张某从事房产销售工作，获得了该公司关联在滨湖区某小区业主信息查询系统的登录权限。这份权限用于内部工作人员维护业主信息，是公司明令禁止外传的，可张某为了方便私自下载了这些业主信息，并整理制作成电子表格文件供自己使用。

有一天，张某的同事刘某找到了他：“我家房子要装空调外机，得联系一下楼上楼下的邻居，你帮我查一下他们的联系方式。”刘某在张某负责的小区内有房产，两人在工作上多有交流。想着平时关系不错，张某就把自己整理的包含小区1.7万余条业主信息的文件全部发给了刘某。

张某眼中的工作便利和顺水人情，实际上对公民个人信息保护造成了危害。当承办检察官问张某为何明知是不能外传的信息还发给别

人时，张某表示这些行为属于“行业潜规则”。他说销售员之间的信息都是共享的，“我发这些信息给刘某也是为了工作，也许哪天刘某也会把他的业主信息发给我，这样我能增加客户量。”如他所言，刘某经调查发现除了将张某给的电子表格自己备份留存，当其他同行索要时，也“慷慨”地把信息分享给他人。

据了解，该案是最高人民检察院《关于加强刑事检察与公益诉讼检察衔接协作严厉打击电信网络犯罪加强个人信息司法保护的通知》下发后，滨湖区检察院跨部门联合办理的首例行业“内鬼”侵犯公民个人信息案件。经核查，相关电子文件在张某、刘某等同行四人扩散下，侵犯的公民个人信息数量达17万余条。承办检察官指出，犯罪嫌疑人提到共享业主信息在房地产销售行业中是一种互惠合作的方式，这暴露出一部分从业人员法律意识淡薄，认为没有金钱交易就没问题，可实际上他们的行为已经触犯法律。对此检察机关提醒和警示相关从业人员，在涉及公民个人信息的获取、提供过程中，一定要加强严格源头监管，自觉遵守相关规定并严守法律底线。

(念楼)

凌晨出击！52瓶“黑气”被查扣

本报讯 为进一步加强燃气安全管理，确保居民瓶装燃气的用气安全，9月2日凌晨，惠山区城管局执法人员联合联丰燃气公司、阳山镇政府，对阳山片区开展打击“黑气”专项整治行动，发现一宗利用小型货车非法运输“黑气”违法行为。执法人员现场暂扣黑气52瓶，查获“黑气工”2名，目前正在进一步调查中。

近日，惠山区城管根据收集的相关线索，发现有“黑气”运输车辆从常州偷偷运输“黑气”到惠山区。经过连夜蹲守，于9月2日凌晨4点在阳山镇陆区社区附近，查获一辆“黑气”运输车辆，车上

载有液化石油气钢瓶共52瓶，其中50kg液化石油气钢瓶6瓶、15kg液化石油气钢瓶46瓶。经城管执法人员讯问，司机交代该“黑气”是当天凌晨在常州市充装后途经阳山镇。对此，惠山区城管按照规定依法对“黑气”钢瓶进行查扣处理。

今年以来，惠山区城管不断加强完善燃气安全行业管理，持续开展打击“黑气”专项整治行动，坚决打击和取缔非法“黑气”窝点。据统计，今年以来，共查获“黑气工”6人，其中移交公安执行拘留2人；取缔“黑气”窝点2个，查处黑气瓶79个。

(璩璐)

澄首支人才科创天使基金设立

本报讯 从江阴获悉，江阴市首支人才科创天使基金近日设立。

该基金总规模2亿元，首期投资1亿元，其中社会资本出资2000万元，将重点支持与江阴支柱产业紧密相关的战略性新兴产业领域，涵盖新材料、智能制造、医疗器械等。

人才科创天使基金的设立将进一步完善金融支持创新体系，通过“基金+产业”组合拳，促进江阴创新能力加快提升，同时，发挥引领作用，带动社会资本，打造更具活力的江阴人才“金融生态圈”。目前，该基金已储备17个创新创业项目，其中有3-5个为重点项目，力争今年落地2-3个项目。

(宋超)